

Извещатель — друг человека

Правительство Башкортостана в 2017 году в 10 раз увеличит объемы закупок автономных пожарных извещателей для установки в домах и квартирах социально незащищенных семей. На покупку 26 тысяч устройств в республиканском бюджете предусмотрено 11,5 млн рублей. Реализация программы проходит при активном участии региональных отделений Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО). Массовый спрос на пожарные извещатели возник и в других регионах страны.

 Текст: Ольга Отис

По данным Госкомитета Башкортостана по чрезвычайным ситуациям, конкурс на закупку и установку автономных пожарных извещателей пройдет в мае 2017 года. Региональное правительство готовит документы, которые позволят приобрести оборудование и монтаж единым лотом. Не исключено, что оператором проекта вновь выступит башкирское региональное отделение ВДПО, которое и в прошлом году занималось реализацией пилотного проекта этой программы.

ОДИН НА ВСЕХ

В 2016 году после серии резонансных пожаров, при которых погибли дети, правительство Башкортостана срочно привлекло из местных бюджетов и внебюджетных источников миллион рублей на покупку автономных пожарных извещателей. На эти средства через внеконкурсную процедуру было приобретено 2700 автономных оптико-электронных пожарных дымовых извещателей ИП-212-112 компании «Рубеж».

срабатываний. Установкой и обслуживанием первой партии извещателей занималось башкирское отделение ВДПО. По словам главы регионального отделения ВДПО Радика Гарданова, списки семей, проживающих в сельской местности, предоставило рес-публиканское Минсоцзащиты. Для обхода домов были сформированы профилактические группы, в состав которых наряду со специалистами ВДПО вошли сельские старосты, что позволило попутно сформировать перечень поручений для помощи многодетным семьям.

Нормативных требований к установке автономных пожарных извещателей не предусмотрено, поэтому в каждом доме устройство монтируется в зоне максимального риска возникновения пожара. По словам председателя Госкомитета РБ по ЧС Фарита Гумерова, наибольшее количество пожаров происходит в ночное время, когда люди спят и не могут вовремя заметить возгорание. Наиболее эффективным и недорогим способом предупреждения таких пожаров как раз и является автономный извещатель, который при задымлении начинает подавать звуковые сигналы.

Исходя из специфики устройства и условий его применения правительство Башкортостана сформулировало технические требования к закупке: громкость сигнала не менее 85 Дб, сертификат на соответствие требованиям 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», увеличенная гарантия на оборудование и гарантия на объемы поставки. По данным Радика Гарданова, статистика обслуживания извещателей, установленных в прошлом году, год спустя показала их 80%-ную исправность. Пятая часть устройств на момент осмотра была отключена по инициативе самих владельцев.

Приборы работают от батарейки и предназначены для раннего обнаружения возгораний по дыму малой концентрации в закрытых помещениях. Благодаря микропроцессорной обработке результатов извещатель с высокой точностью принимает решение о формировании сигнала «Пожар» и имеет низкий уровень ложных

Красноярский край

2 этапа программы по оснащению жилья малообеспеченных, многодетных и неблагополучных семей автономными пожарными извещателями:

1. 2013–2014 гг. — около 26 000 извещателей
2. 2016 год — 12 500 извещателей



Friendly Fire Alarm / By Olga Otis

In 2017, the Government of Bashkiria will ramp up the purchase volume of fire alarms by 10 times. They will be installed in houses and flats of the most vulnerable groups in society. The Republic Government devoted 11,5 million rubles for 26 thousand fire alarms purchase. This social programme goes with the assistance of All-Russian Voluntary Fire Organization. However, the mass-market appears not only in Bashkiria, but in other Russian regions.



Нормативных требований к установке автономных пожарных извещателей не предусмотрено, поэтому в каждом доме устройство монтируется в зоне максимального риска возникновения пожара

НАЛЕТАЙ, ТОРОПИСЬ, ПОКУПАЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ

В 2017 году в башкирском отделении ВДПО были вынуждены открыть «горячую линию» для граждан, желающих купить автономный извещатель, поскольку у компаний рынка безопасности традиционно отсутствует розничный сегмент продаж. «Спрос настолько велик, что этой весной мы планируем выйти с отдельным стендом на республиканские выставки «Дачный сезон» и «Ландшафтный дизайн», чего никогда раньше не делали», — сказал Радик Гарданов. По его мнению, основные целевые аудитории покупателей — это владельцы дачных домов и люди, которые стремятся обезопасить от пожара пожилых родственников, одиноко проживающих в городских квартирах или сельской местности.

С момента старта республиканской программы в частных домах Башкортостана не было зарегистрировано ни одного крупного пожара с массовой гибелью людей. Деятельность регионального ВДПО попала в поле зрения правительства РФ, и уфимские добровольные пожарные получили награду Агентства социальных инициатив. Несмотря на 10-кратное увеличение объемов работы, Радик Гарданов уверен, что конкурсное задание 2017 года будет выполнено в полном объеме.

По аналогичной схеме — за счет регионального бюджета и внебюджетных средств — реализован проект в Якутии, где для домов и квартир многодетных семей было приобретено 14 000 автономных пожарных извещателей «Рубеж».

Менее масштабные проекты по установке извещателей в этом году реализуются в большинстве российских регионов. Из-за отсутствия единой модели финансирования

каждый населенный пункт решает вопрос по-своему: где-то привлекают средства спонсоров, где-то агитируют самих жителей, предлагая бесплатную установку силами сотрудников МЧС или ВДПО.

Татарстан



В Татарстане из средств республиканского бюджета в 2016 году было выделено 3 млн рублей, приобретено и установлено 7148 извещателей «Рубеж» в 2113 домовладениях. Как сообщил на итоговой коллегии начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Рафис Хабибуллин, для установки извещателей в была организована работа 269 профилактических групп с привлечением регионального отделения ВДПО. В течение года 800 человек 38 тысяч раз посетили многоквартирные дома и 680 тысяч раз — частные домовладения. Особое внимание уделяли местам проживания многодетных и неблагополучных семей, одиноких и престарелых граждан.

Личную инициативу проявили руководители муниципальных районов республики. За счет муниципальных бюджетов установлены автономные пожарные извещатели в 165 домах граждан, относящихся к группам риска, еще 450 извещателей установила страховая компания «НАСКО».

В 2017 году ГУ МЧС Татарстана обратилось в республиканское правительство с обоснованием для выделения еще 3 млн рублей в два этапа для установки автономных извещателей в дома и квартиры семей, где проживают 5 и более детей (всего около 900 домовладений). По словам Рафиса Хабибуллина, это благополучные семьи, но требующие особого внимания и заботы. Цена вопроса — около 1,5 млн рублей.

На втором этапе глава республиканского МЧС предлагает установить извещатели в местах проживания 1720 инвалидов, стоящих на патронажном учете в органах соцзащиты. Стоимость работ также 1,5 млн рублей.